

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

YIJIUSIJIANBAO

党委工作部主办（内部刊物） 第6期 2025年3月20日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿热线：2683163
QQ：1264403482

要完善社会治理体系、健全社会工作体制机制，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

——习近平2025年2月28日在二十届中央政治局第十九次集体学习时的讲话

公司召开2025年度成本管控工作会议

3月6日，公司召开2025年度成本管控专项工作会议，总会计师陈晓芸、各部门负责人及相关业务人员参会。

构建管控体系，夯实管理基础。会议全面宣贯《一九四公司成本管控体系建设实施方案》，对2024年度成本管控成效进行了多维分析，以“全流程管控、全要素覆盖、工作成效考核”为原则，详细部署了推行项目全生命周期管理、项目成本效益定期分析、成本数据实时归集与分析预警、成本管控责任制落实等重点工作。

强化预算约束，提升管理质效。会议以现场实操的方式，就交流环节各部门重点提出的22项财务问题进行了讲解和系统操作演示，明确了解决方式和责任部门。会议从成本发票报账、以收定支、未

完工项目成本预算、工程结算利润率等方面针对2025年预算管理工作措施进行了优化和部署。

深化业财融合，加强降本增效。陈晓芸强调，各部门要牢固树立成本管理理念，实现两大关键转变：一是从以往的事后核算转变为事前预测，建立项目成本预审机制，做好成本评估与把控；二是由粗放管理转变为精细化管理，提升管理的精细化程度。各部门要以高度的责任感，切实将成本管控的各项工作落实到位。公司后续将成本指标纳入部门考核体系，强化考核约束，同时，以此次会议为新起点，持续完善成本管控体系，通过多种方式着力培育全员成本意识，全方位夯实管理基础，为公司高质量发展筑牢根基。

王子颖

铜川市科技局领导到公司调研



3月5日上午，铜川市科技局局长宋鑫一行到公司调研企业科技研发工作，公司执行董事、总经理闫和平、总会计师陈晓芸和总工程师胡圣桃及相关部门负责人参加调研座谈会。

双方围绕企业科研项目立项、管理、成果转化应用、科研论文发表、高新技术企业申报等方面进行充分深入交流。市科技局从科技类项目申报、平台建设、科技人才队伍培育、高新技术企业申报等方面进行了详细的宣传和解读，闫和平介绍了公司生产经营、科研立项、项目管理、成果转化及市场开拓等方面的情况，对市科技局在科技创新工作上的大力支持和帮助表示感谢。

近年来，公司高度重视技术研发工作，为企业高质量创新发展奠定了良好基础。2024年，公司参与完成的“陕西省富油煤资源潜力评价”项目获陕西省煤炭科学技术奖一等奖，自主研发的“地热尾水移动回灌站”荣获全国地热行业先进技术奖，“多功能煤层钻孔定向钻具”获得国家知识产权局实用新型专利；3件地质报告分别荣获中国煤炭工业协会第二十一届全国优质地质报告和专业地质报告二等奖。

郭剑

“陕”耀巾帼志 建功谱新篇 ——公司开展庆“三八”系列活动

3月5日上午，公司组织全体女职工召开了庆祝“三八”国际劳动妇女节专题会议，党委书记刘小康出席会议，女工主任程瑜主持。会议传达了公司开展“三八”系列活动的方案，通报了正在进行的“职工之家”APP《全国职工学习党的二十届三中全会精神知识竞赛》答题活动开展情况。女职工们集中观看中华全国总工会拍摄的《中国女劳模》专题宣传片，学习刘丽、易冉等全国女劳动模范的先进事迹。同时，会议对公司2024年度6名“三八红旗手”进行了表彰。



在“玫瑰书香”主题阅读和成果展示环节，在温馨的背景和音乐下，4名女职工沉浸式分享阅读了毕淑敏、蒙曼等女作家关于家国情怀、亲情、爱情等方面的散文佳作；获得2024年全总、省能化工会、陕煤地质工会“书香三八”优秀征文表彰的李娜、李丽、曹亚娥、吕瑞芬等4名女职工分享了她们的获奖征文。

刘小康代表公司党委向全体女职工致以节日的问候和诚挚的问候。他指出，在一九四公司这

个大舞台上，女职工们充分发扬自尊、自信、自立、自强精神，在各个岗位上发挥着不可或缺的作用，为公司和谐稳定发展做出了积极的贡献。他希望，一是大家要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述和重要指示批示精神，始终把牢政治方向；二是要紧跟时代步伐，全面提升个人素养，传承发扬老一辈“三光荣”“四特别”精神，“巾帼不让须眉”，认真做成每一件事。希望女职工们继续关爱家庭，回馈社会，实现工作和生活的平衡，成为家庭的温暖支柱和职场上的中坚力量，传承和发扬中华民族孝老爱亲、扶危济困的传统美德，为建设文明和谐社会、创造美好生活贡献女性力量。

会议最后还开展了普法宣传，刘小康向女职工们赠送了普法学习书籍80余本，政策法规部副主任文丽红向女职工们解读了《婚姻家庭编司法解释二》，随后组织了女职工法律法规知识答题活动。

文/程瑜 图/田笑宁、燕琳琅

工会组织“走进春天 巾帼风采”女职工研学踏青活动

3月7日，工会组织女职工开展“走进春天 巾帼风采”研学踏青活动，让女职工们放松心情，在属于自己的节日里尽情享受大自然的美好。

第一站前往三原县鲁桥镇东里村被电影《哪吒2》带火的——哪吒故里李靖故居，集中参观这座以“关中八景”为主要题材，有妙香亭、读书堂、望穉楼、八角亭等建筑的具有明清时代风格的北方园林景观。



第二站来到张家窑文化生态园，参观游览地坑院、渭北革命根据地、千佛洞等。张家窑位于西安城北的三原县新兴镇焦寅村，展示着生土环境的原始状态和关中窑洞文化的独特魅力，古窑相通、老街错落有致，不仅保存了古老而奇特的“地下四合

院”，还展现了关中地区的独特民俗文化。在讲解员的带领下，女职工们走进了最为著名的“渭北革命根据地”地坑院落，通过观看珍贵的历史文物、图片和资料深入了解了渭北革命根据地的创建和发展历程，大家在重温先烈们艰苦奋斗的革命岁月的进程中，坚定了理想信念。

第三站到达中国现存规模最大、保存最完整的古代城垣之一——西安城墙，巍峨壮丽的城墙上平坦宽阔、旌旗招展，大家或漫步、或驻足、或骑车，体会古代与现代文明的激励碰撞，感受古城厚重的历史和文化，感受中华民族的满腔热血和一身傲骨。

程瑜

青春志愿行 温暖小庄村 ——团委开展青年学雷锋志愿服务活动



3月6日，团委积极响应上级团委号召，组织公司青年志愿者赴铜川市印台区阿庄镇小庄村，开展了“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”主题活动，将生态文明理念与《民法典》知识送到村民身边。此次活动共发放宣传册200份，制作宣传展板7块，发放文创产品100件。活动不仅将雷锋精神深刻融入到志愿服务的每一个细节中，更以实际行动为小庄村的生态文明建设和法治宣传注入了新的活力。

文/李娜 图/牛泰犁

七支部联动共赴春日“植”约 ——公司7个党支部联合开展义务植树主题党日活动

3月12日,在第47个中国植树节之际,公司7个党支部以“主题党日+植树造林”的形式,在铜川市印台区王印垃圾厂山坡,联合开展了一场意义非凡的义务植树主题党日活动。

“一名党员一棵树,一个支部一片林,公司所属7个党支部共赴春日之约,党员带头行动,职工踊跃参与,以实际行动诠释责任担当,这不仅是一次简单的植树活动,更是我们为国家生态文明建设积极贡献的生动实践”公司纪委书记在活动中谈到。活动现场,旗帜飘扬,党员职工们热情高涨,干劲十足,大家分工协作,默契配合,挥锹铲土、扶苗填坑、浇水灌溉,每个环节都认真细致,有条不紊。晨



辉之下,忙碌的身影个个精神抖擞,身姿尽显昂扬风貌,大家在汗水中相互鼓励,在苗林中享受成果,生态文明意识和团队协作精神在劳作中不断深化扎根。经过大家的共同努力,300颗新树苗在坡地上“安家落户”,整齐排列,在春风中焕发勃勃生机。

此次活动充分发挥了各党支部的战斗堡垒作用,彰显了“党的一切工作到支部”的责任与担当,更加凸显了公司积极助力铜川市国家森林城市建设工作的坚定决心。

文/各党支部 张栋 图/刘颖 殷艳丽 刘艳

与法同行“典”亮生活

一雷惊蛰始,普法正当时。在“三八”国际妇女来临之际,公司于3月5日举办与法同行“典”亮生活主题普法宣讲活动。

活动现场,工作人员以最高人民法院最新发布的《民法典婚姻家庭编司法解释二》为重点,针对夫妻给予房产、父母为子女婚后购房出资、违反夫妻忠实义务将夫妻共同财产赠与他人、抢夺藏匿未成年子女等群众关心的热点条款,用通俗易懂的语言深入浅出的进行了解读,引导广大职工群众树立正确的婚姻家庭观。

党委书记刘小康为广大女职工赠送书籍《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编



解释(一)(二)》八十余本,并鼓励女职工学会运用法律武器提升自我保护能力。女职工积极参与法律法规知识答题,现场气氛热烈,大家纷纷表示受益匪浅,对《民法典》婚姻家庭编司法解释(二)有了更清晰的认识,也更加懂得了如何运用法律武器维护自身合法权益。

此次宣讲活动提升了广大女职工的法律素养,也为构建和谐美满的家庭关系提供了有力的法律支持。下一步,公司将继续以职工群众的需求为导向,持续开展形式多样、内容丰富的普法宣讲活动,不断增强职工法治意识,让法律成为守护家庭幸福的坚实后盾。

文/文丽红 图/葛利利

文/李浩哲 图/田笑宁

优质地质服务助力生态、资源“双驱动” ——公司十份地质成果均一次性通过评审

近期,公司编制的十份地质找矿与资源补勘、地灾排查与生态保护类地质成果报告均一次性通过评审,报告质量得到了专家组的一致肯定和好评。

探富矿,测储量

立足地勘主业,持续为矿企可持续发展探储能,先后承担施工并编制了《陕西建新煤化有限责任公司建新煤矿43盘区地质补充勘探报告》《陕西有色榆林煤业有限公司杭来湾煤矿303盘区



地质及水文地质补充勘探报告》和《富县矿业开发有限公司芦村一号煤矿一采区西翼补充勘探(第一阶段)地质报告》,项目通过钻探、物探、工程测量、采样测试等技术手段对煤层的厚度、品质及其分布进行精准评估,深入分析了煤矿区域地质构造、煤层赋存及水文地质条件等,为矿井高效生产、合理采煤及减少资源损失提供了坚实的技术保障。同时,公司在矿产资源储量评估方面,高质量编制了《陕西金泰氯碱化工有限公司米脂县姬家峁岩盐矿2024年储量年度报告》和《陕西省榆林市米脂县张家湾石盐矿2024年资源储量年度报告》,帮助矿方清晰掌握资源状况,优化开采计划,提升资源利用效率。

查地灾,防隐患

“这份报告不是简单的技术文档,而是用科学精神写就的安全承诺书”正如评审组长所言。在承担的黄陵县区域性煤矿隐蔽致灾因素普查、铜川市印台区区域性煤矿隐蔽致灾因素普查项目实施过程中,公司始终将质量管控贯穿项目全周期,建立“现场踏勘-交验证-钻探复核”三级质控机制,并组建由公司总工程师、技术部门经理、项目组成员组成的质量管理小组对项目全过程严格质量把控。项目通过构建“天地

井”一体化勘探体系,采用大地电磁法勘探、地质钻探、地球物理测井、井下电视、采样测试、无人机调查等多项技术手段,实现了隐蔽致灾因素的“全要素识别”。两项目成果报告的编制采用“地质-工程-环境”评价机制,为查明区域性煤矿隐蔽致灾因素提供了新的技术方法。

保资源,护生态

公司以保障国家能源资源安全为己任,以践行生态环境保护为使命,以地质技术促进生态与发展协同共进。技术人员充分利用遥感技术和地质信息系统,通过野外调查与环境监测紧密结合、地质勘探与生态评估相互印证、数据采集与技术支持联动配合的高效机制,高质量完成了《陕西金泰氯碱化工有限公司米脂县姬家峁岩盐矿矿山地质环境保护与土地复垦工程验收报告(2024年度)》和《2024年小丘镇农业产品冷链集配中心建设项目压覆重要矿产资源调查报告》的项目实施和报告编制任务,全面评估了矿产区域资源分布情况和重要价值,有效推动了企业用地、矿山环境保护和土地复垦工作的规范实施,为区域生态平衡和可持续发展奠定了坚实基础。

此外,公司承担的陕西南郑区块页岩气勘查区地质填图工作也取得了较好的成果,项目报告系统分析了区域页岩气地质特征,为后期资源勘探、开发工作奠定了关键基础。

公司以技术创新的坚定信念和对项目质量的严格把控取得了此次评审的圆满成功。

文/龚慧山 图/刘超辉 王静 高鹏

井西荣一行到公司调研《中华人民共和国社会保险法》执行情况



3月19日上午,铜川市人大常委会副主任、市工商联主席井西荣一行到公司调研《中华人民共和国社会保险法》执行情况。

座谈中,执行董事、总经理闫和平介绍了公司当前生产经营、人员结构、职工社保缴纳等情况,重点就职工享受社保方面的参保细节、权益保障、最新政策解读与落实举措等进行了汇报。

井西荣对公司的社保工作成效给予了充分肯定。并指出,公司作为省属驻铜的老牌单位,在政策执行落实、员工关怀、安全管理、企业文化建设等方面都展现出了模范带头作用,这不仅增强了职工的归属感与凝聚力,也为地方经济与社会稳定发展贡献了重要力量,树立了企业榜样。希望公司继续发挥好自身优势,勇挑重担,不断健全工作机制,持续深化“三年”活动,将人才培养与安全生产、安全发展紧密结合,持续深化地质勘查和地质技术服务产业协同创新发展,聚焦高质量发展主题,聚力打好“八场硬仗”,胸怀“国之大者”,强化使命担当,为地方发展贡献更大力量。

会前,井西荣一行参观了公司荣誉(队史)室和地质标本博览室,深入了解了公司历史沿革和发展状况。市、区有关部门领导,公司领导班子成员及相关部室负责人陪同并参加座谈。

文/李浩哲 图/田笑宁

公司举行健康科普培训讲座



3月20日上午,公司举办了“心系职工健康 工会在行动”春季急救健康科普培训讲座,纪委书记马晓辉等公司领导及职工40余人参加。

本次培训讲座邀请国家高级健康管理师、安全教育网高级讲师高敏现场授课。高敏主要从突发公共卫生事件应急处理(心肺复苏、海姆立克急救)、高发心脑血管疾病的防治、肩周炎、颈椎病等常见职业病的预防和保健等方面为大家进行了深入浅出、通俗易懂地讲解。职工们与老师积极互动,有的上手练习心肺复苏正确手法,有的两人一组体验海姆立克急救姿势,还有职工沉浸式体验了医疗器械的治疗效果。此次健康科普培训讲座为职工们培养健康生活方式提供了有益指导,有效提升了大家的安全健康防护意识和应急处理能力。

文/程瑜 图/程瑜、田笑宁

主 编: 李浩哲

责任编辑: 李 娜 田笑宁

执行编辑: 李 娜

电话: 2683163

QQ: 1264403482

欢迎广大职工踊跃投稿!